

中国篮球打开了一扇门

新华社北京12月27日电 记者王镜宇 全国U13青少年篮球训练营北区集训于近日在河北省秦皇岛市结束,14岁的北京少年王政钦是参训的小球员之一。王政钦的父亲王毅告诉记者,他没想到一段不到两分钟的短视频真的让儿子实现了这次追梦之旅。

11月28日,中国篮球协会在官方网站上发布了《中国篮球协会关于2023年全国U13青少年篮球训练营推荐函》。与以往类似集训不同的是,这次中国篮协开通了社会报名通道。中国篮协青少部负责人表示,U13全国篮球训练营以往主要采用推荐的形式,面向俱乐部梯队、体校或者有意从事专业篮球的青少年。考虑到国内青少年篮球如今的蓬勃发展,中国篮协在本届训练营采取了推荐加自荐的形式。小球员和家长只要发送一段一至两分钟孩子打球的视频,就可以参加初选。

现就就读于北京一所国际学校的王政钦业余时间,在猎鹰篮球俱乐部参加了六七年的训练,目前身高1米91,根据骨龄预测未来身高在2米06左右。在俱乐部时,王政钦一、二、三号位都打过。不久之前,他还参加了蔡崇信篮球奖学金训练营。不过,王毅以前没想过孩子会和国字号的集训有交集。

中国篮协的公告发布后,王毅的爱人从另一位球员家长那里听说了训练营开通社会推荐渠道的消息,抱着试一试的态度发送了视频。结果,王政钦成功入选训练营名单。在为期六天的北区训练营结束前,他还入围了全明星赛阵容,替补出场三投三中。

王毅说:“我身边的球员家长都为这种开放、包容的选材方式点赞。入选的队员有的比我们家的还小,教练员也给了展示的机会。通过图片直播平台



和视频回顾,家长们看到孩子接受李晓勇、陈楠这样的大牌教练、球员的指导,感觉很激动。”

据王毅介绍,这次训练营的教练和组织方恩迪亚公司都很尽责。参训的孩子水平有高低,但是教练们对他们都给予了充分鼓励,在孩子们的心中埋下了自信、热爱和爱国主义的种子。这些孩子将来未必都能成为职业球员,但在训练营的经历磨炼了他们的意志品质,也让他们有了向同年龄的优秀球员学习的机会和动力。

曾经参加过中国大学生篮球联赛的王毅说:“孩子赶上了幸福的时代。以前选材主要靠专业队的二三线梯队,总共也就几百人,而欧美的选材基数至少是几万人。扩大了选材面后,才能真正发挥我们人口基数大的优势。”

北区的训练营刚刚结束,南区的训练营又在广东省清远市开启。训练营

总教练张斌表示,举行这次规模较大的训练营是为了在相关年龄段广泛选拔后备人才。

根据中国篮协发布的公告,总共有120名男运动员和77名女运动员入选这次的集训营名单,北区和南区的集训时间均为六天,李晓勇和李昕分别担任男篮营和女篮营主教练。

张斌介绍说,入选这次集训的孩子以U13和U14年龄段的为主,也有少数U12年龄段的队员。这次集训主要有四个目的:一是让孩子们接受高水平教练的指导,帮他们提高技术动作的规范性;二是建立相应年龄段的人才库,以后各层级的国字号球员都会从人才库中抽取,这次的集训也为未来的U系列队伍乃至成年队打下基础;三是为下一届U16亚洲锦标赛初选一些苗子;四是让孩子们提前接受国字号队伍的熏陶。中国男篮现在处于低谷,尽早把基

层的后备人才抓起来,有利于培养这个年龄段的尖子球员,他们肩负着未来的使命。

根据张斌的观察,入选的小球员身体条件普遍都不错。身高1米9以上的女队员就有好几个,包括现国家队球员李月汝的妹妹,男队员也有一些具备较好的身体素质。来自社会俱乐部的孩子虽然水平不算突出,但是在训练营中展现出了对这样的训练环境的渴望。目前来看,U系列国家队的球员主要还是来自俱乐部梯队和专业体系,但是社会报名通道打开了一扇门,扩大了未来的选材面。

猎鹰篮球俱乐部负责人涂辉注意到,在入选训练营的球员中,以CBA俱乐部梯队、体校的球员为主,也有来自篮球传统校、社会篮球俱乐部和国际学校的球员。在他看来,举办这样参与范围较广的训练营是一件好事,可以把优秀的苗子集中在一起,提前让他们接触比较规范的训练。社会俱乐部培训孩子的数量比较多,做得时间久了还是会出一些有潜质的苗子,这次的U13集训是一个难得的平台。中国男篮现在缺少基本功扎实、有持球能力的高大球员,俱乐部在训练王政钦这样身高条件不错的孩子时,没有一味地让他往内线冲,而是强调持球、投射能力和防守意识,希望孩子们全面掌握篮球的基本技术、加深对篮球的理解和认知。

张斌表示,这次集训采集了小球员们的身高、体重、臂展等基础数据以及体测数据,对训练营的比赛也会留下技术统计。今后,这些小球员参加国内的一些比赛时,也会对他们的表现和数据追踪。2024年底,中国篮协会从中选拔优秀运动员,进入U16国家集训队,备战2025年U16男、女篮亚锦赛。

2023年全国跆拳道冠军总决赛收官

新华社南京12月27日电(记者王恒志) 2023年全国跆拳道冠军总决赛27日在江苏无锡收官,最后一个比赛日浙江、河南、新疆和广东队各收一金。

当日,女子46公斤级决赛在江西选手王诗怡和浙江选手傅晓璐之间展开。比赛前两局双方平分秋色。第三局局末,傅晓璐凭借一次后旋踢击躯干得分确立优势,最终夺冠的同时,她还成为本次赛事的女子最佳技术奖得主。

女子49公斤级决赛打到决胜局,山东选手王肖璐与新疆选手马

静月战成6:6平,马静月凭借较高难度的两次击头技术优势,惊险夺得冠军。

河南选手赵炯溥在男子87公斤级决赛中力克山西队的张曹瑞,赢得自己在该项赛事的首枚金牌。广东队的王要锡2:0击败山西队的赵鑫博,夺得男子80公斤以上级冠军。

本次比赛为期三天,共有来自全国35支队伍的499名运动员争夺男、女各八个级别的冠军。最终山东、浙江、福建、广东和新疆队各收获2金,山西、河南、安徽、北京、

贵州和青海队各取1金。

作为年度积分级别最高的全国跆拳道专业赛事,本次比赛紧随世界跆拳道大满贯冠军系列赛和世界跆拳道团体世界杯锦标赛两项奥运直通赛后举办,有利于国内运动员、教练员、裁判员将“观赛学习”和“实战演练”相结合,快速提升技术能力、专业水平,也将促进中国跆拳道项目发展水平与国际发展趋势接轨。

本月30至31日,2023年全国跆拳道俱乐部联赛总决赛也将在无锡举办。

利雅得网球表演赛 萨巴伦卡战胜贾贝乌尔



12月26日,萨巴伦卡(右)和贾贝乌尔在颁奖仪式上。新华社记者王海洲摄

新华社利雅得12月27日电(记者王海洲、胡冠) 当地时间26日晚,白俄罗斯网球名将萨巴伦卡在沙特阿拉伯利雅得举行的网球表演赛中战胜突尼斯名将贾贝乌尔。

比赛开始后,萨巴伦卡迅速进入状态,在自己的发球局中先拔头筹。接下来的比赛中,两名选手为球迷呈现了一些精彩的击球回合,一番激战后,贾贝乌尔以6:4拿下首盘。

第二盘比赛中,萨巴伦卡展示了现世界排名第二的实力,以6:3获胜,将比赛带入决胜盘。

决胜盘中,萨巴伦卡在第三局完成破发,虽然贾贝乌尔随后也破发成功,但萨巴伦卡再次破发后,主导了剩余的比赛,最终以6:2获胜,赢下了这场表演赛。

斯卢茨基出任上海申花队主教练

新华社上海12月27日电(记者许东远) 中超上海申花足球俱乐部27日宣布,俄罗斯籍主帅莱昂尼德·斯卢茨基将从2024年1月1日起出任球队主教练。

斯卢茨基出生于1971年,2003年开启执教生涯。2009年10月,斯卢茨基接手俄超劲旅莫斯科中央

陆军队,带队七个赛季拿下三个联赛冠军、两个俄罗斯杯冠军和两个俄超级杯冠军,个人三度荣膺俄罗斯年度最佳教练。此外,斯卢茨基以俄罗斯国家队主教练的身份率队出战了2016年欧洲足球锦标赛。

纵观过往执教生涯,斯卢茨基崇尚开放平衡的攻势足球,善于挖

掘培养年轻球员。

上海申花在官方公告中表示:“热烈欢迎斯卢茨基先生及其团队的加入,希望他尽快熟悉球队,构建适合申花的技战术打法,期待更多的年轻球员在他的帮助下取得进一步提升,共同在新的赛季为申花取得更为优异的成绩。”

韩旭、李梦进入亚洲年度最佳女篮运动员球迷评选半决赛

新华社日内瓦12月26日电(记者单磊) 据国际篮联消息,中国女篮球员韩旭和李梦26日双双进入2023年亚洲年度最佳女篮运动员球迷评选半决赛。

本次评选由球迷为自己喜爱

的球员投票,分为四分之一决赛、半决赛和决赛三个阶段。四分之一决赛有八名候选人两两对决,半决赛对阵中,韩旭与菲律宾球员阿妮姆一组,李梦与黎巴嫩球员阿克儿一组,每组的获胜者将

进入决赛。

所有投票将在28日结束。这次评选并不是国际篮联或者亚篮联的官方评选,而是专门为球迷准备的一次活动,让球迷表达对自己喜爱的球员的支持。